

Госавтоинспекция призывает владельцев мото- и велотранспорта внимательно изучить и строго соблюдать Правила дорожного движения

С наступлением весеннего периода на дорогах, как правило, увеличивается количество мототранспорта, скутеров, велосипедистов, что в свою очередь приводит к росту дорожно-транспортных происшествий с участием данной категории участников дорожного движения.

В связи с этим, ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский» обращает внимание владельцев данных транспортных средств на важность изучения и соблюдения Правил дорожного движения. Особая ответственность в этот период ложится на плечи родителей несовершеннолетних, которые приобрели ребенку велосипед.

Вместе с детьми им необходимо повторить правила безопасного поведения на дороге и усилить контроль, за их нахождением на улице.

Необходимо помнить, что движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет возможно только вместе с пешеходами (по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, пешеходным зонам), а детям в возрасте от 7 до 14 лет разрешено передвижение и по велосипедным дорожкам. Управлять велосипедом при движении по правому краю проезжей части допускается лицам в возрасте старше 14 лет.

Также, не забывайте, что велосипедист является равноправным участником дорожного движения и о своем намерении совершить маневр поворота следует предупреждать других участников дорожного движения заблаговременно, поднятой в сторону рукой (правой или левой, в зависимости от того, в какую сторону поворачивать), а об остановке – рукой, поднятой вверх. А пересекая проезжую часть по пешеходному переходу, нужно остановиться, спешиться и катить велосипед рядом с собой.

Сотрудники ГИБДД настоятельно рекомендуют позаботиться и о безопасности, используя средства защиты - шлем, налокотники, наколенники и т. д., а для движения в тёмное время суток велосипед обязательно должен быть оборудован световозвращающими элементами.

Для управления всеми мототранспортными средствами необходимо иметь водительское удостоверение соответствующей категории:

1) категория «М» - мопеды, скутеры, мотороллеры, то есть мототехника с объемом двигателя не более 50 куб. см. Таким транспортом при наличии водительского удостоверения разрешено управлять с 16 лет;

2) категория «А1» - легкие мотоциклы с объемом двигателя не более 125 куб. см. Данным видом транспорта при наличии водительского удостоверения разрешено управлять с 16 лет;

3) категория «А» - мотоциклы, трех-четырех-колесные трайки, трициклы, квадрициклы. Данным видом транспорта при наличии водительского удостоверения разрешено управлять с 18 лет.

Для мопеда и скутера необходимо также знать следующие правила:

- Двигаться на скутерах и мопедах нужно лишь по правой стороне, ближе к краю проезжей части.

- Даже в дневное время должен гореть ближний свет фар.
 - Руль транспортного средства нужно держать обеими руками.
 - Не разрешается брать с собой в качестве пассажира более одного человека.
- Водителям, управляющим мотоциклом, запрещается перевозить детей до 12 лет.
- При управлении мототранспортом необходимо быть в застегнутом мотошлеме, как водителю, так и пассажиру.

Кроме этого, сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что велосипедисты и водители мототранспорта являются полноправными участниками дорожного движения и несут административную ответственность на общих основаниях, а за нарушение ПДД несовершеннолетними, не достигшими возраста административной ответственности, - будут привлечены их родители либо законные представители.